

## Консультация для родителей: Как «бороться» с детским «Я не умею»

Каждый новый навык делает ребенка все более независимым от родителей. Поначалу такая самостоятельность в радость, но праздничные достижения быстро превращаются в будничные обязанности. Понятно, что многим детям хочется опять стать маленькими, спрятаться за множеством «я не умею». И единственное, что тут можно сделать - это постоянно напоминать и успокаивать, убеждать, что родительские любовь и забота никуда не денутся:

1. Давай подумаем, где этому можно научиться?  
(В библиотеку за книжкой сходить, спросить у друзей, посмотреть в интернете)
2. Хочешь расскажу, как я этому научилась?
3. Попробуем это сделать вместе?
4. Хочешь научиться или хочешь, чтобы кто-то сделал вместо тебя?
5. Как думаешь, придется этому учиться или можно обойтись?
6. Ничего, зато у тебя хорошо получается....(список успехов)

Ребенок часто чувствует себя неумехой среди всемогущих взрослых. Часто за словами о неумении стоит нежелание ребенка оставаться наедине с трудным для него делом, если подумать какое колоссальное число сложнейших навыков уже освоил ребенок!